

Független Magyarország

6
korona

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám: 164.

Felirat szerkesztő:
FODOR KAROLY
Helyettes szerkesztő:
JEGESS JÓZSEF

Előfizetési árak:
Negyedévre — — — 360— K

Egy szám
6
korona

Kinek javára?

Cui prodest, — kérdezte a római bíró, amikor kihallgatta pörének vádlottait, tanuit és panaszosait, kinek javára követték el azt, amit elkövettek és kinek volt az ügyből nagyobb kára, vagy haszna: az egyes embernek-e vagy a hazának és a hozandó eljárásokból kinek szerez nagyobb hasznot a bíró: a hazának-e, vagy az egyes embernek.

Cui prodest, — kérdezi a mai ember annak a provinciának helyén, mely egykor Rómához tartozott, de ahol ma már római és görög éretyek, klasszikus böccsességek mintha régiséggyűjtőbe kerültek volna magával a korral együtt, kinek javára történnek ezek a kaotikus intézkedések, vagy félintézkedések, amik ebben az országban fenekestől felborítani igyekeznek mindent? Mert a tőzsdén jegyzett értékek tőzsdéi ára miatt nem lehet eljárást indítani, a buza nyolcezer néhány száz koronás árát hatóságilag nem lehet letörni, — csak a péknek lehet megrendszabályozni. A székesfehérváros hatven százalékkal drágítja a temetkezést, hogy tisztességesebben gondolkodó ember már megvárja is fél, mert nagyobb költségbe veri vele családját. Zsir- és húsaraknak nagy a bizonytalansága Pesten is, másutt is, az élősértés ára rohamosan szökik fölfelé, de a hentest a törvény elé állítják, ha túllépi a maximális árakat. Jöjjön már valami okos, energikus koponya, amely rendet teremt ezekben a kaotikus állapotokban, mert kinek a javára és kinek a kárára történnek ezek a dolgok? Senki javára és mindenki kárára. Mert abban a pillanatban, amint csak az iparos és kereskedő ténykedése esik a mérlegbe, amint árdrágító példának a pék, — aki a mézáróستól húst, a mézáró, aki a kereskedőtől kalapot, a kereskedő, aki

a péktől keuyeret vásárol és így tovább: árdrágító a tisztviselő, a munkás, aki több bért követel, vagyis árdrágító let mindenki s itt fogunk állani annyian árdrágítók, hogy nem lesz majd

kikből bürtönört rekvirálni. Ezeket a kérdéseket, törvényeket és rendeleteket kellene sürgősen revízió alá venni — a közösség, a nemzet egyetemének érdekében.

Az angol hajóhad feltartóztatja a törököket.

Amerika is az antantnak segít.

London. Sir Jon Jubek az angol hajóhad parancsnoka parancsot kapott, hogy védje meg a tengerszorosokat a török előnyomulás ellen. Ezt az intézkedést a szövetségesek körében nagy tetszéssel fogadták. A francia és a brit katonaság már készenlétben is áll megvédeni az antant érdekeit.

A török előnyomulás tart. Szmirna romokban hever. Az angol konzulátus palotáját lerombolták. A lakosság tejeszertetten menekül, de menekülésre alig van mód. Egyfelől a lángokban álló város, másfelől a tenger fogadja őket.

A konstantinápolyi angol ügyvivő utasítást kapott, hogy közölje Kemal pasával az antant azon figyelmeztetését, mely szerint amennyiben a semleges zónán átjönni merészel, az antant a legszigorúbb fegyvereket fogja alkalmazni.

Newyork. Brisztol ellentengernagy kormányától felhatalmazást kapott, hogy a szövetségesek mellett foglaljon állást, de Amerika nevében semmiféle kötelezettséget ne vállaljon.

Bulgáriában zavarások vannak.

Szófia. A bolgár sajtóírda jelentése szerint vasárnap a szófiai pályaudvaron óriási tüntetést rendezett az ellenzéki blokk Gaskalov belügyminiszter ellen Gaskalov hívei az ellenzéki vezérek letartóztatását követelték. A szobranját a legközelebbi napokban összehívják.

Az orvosszövetség kongresszusa.

Budapest. Vasárnap tartotta meg az orvosszövetség 24 kongresszusát, melyen az orvosok érdekeinek megvédéséről tárgyaltak. A népjóléti miniszter képviselőjében Solt Kornél h. államtitkár jelent meg és ígéretet tett arra, hogy a városi tisztiorvosok, kör és járásorvosok sémalméit orvosolni fogja.

A Tisza melléket feloldották a betiltás alól.

Budapest. A belügyminiszter hatályon kívül helyezte a Tisza mellék című debreceni lap utcai árusításának betiltását tartalmazó rendeletet.

Gömbös és Eötvös Bálint párbaja.

Budapest. Gömbös Gyula és Eötvös Bálint az ismeretes előzmények miatt vasárnap délelőtt verekedtek meg. A párbajban mindkét fél jelentéktelen sérüléseket szenvedett. A felek nem békültek ki.

Mai zürichi nyitás:

Budapest 0 21.
Berlin 35 5, Newyork 533,
Milano 2245 Prága 1740, Budapest 0 21, Zágráb 180, Varsó 0 08 Bécs 0 075, osztrák bélyegesett 1/2, Hollandia — London 23 46, Páris 40 25

Eldöntetlen maradt a magyar-jugoszláv határkérdés.

A határmegállapító bizottságok, amint ismeretes, Magyarország javára a vendvidéken, azónkívül Szabadka mellett bizonyos módosításokat javasoltak. A jugoszláv kormány természetesen tiltakozott a határjavítás ellen s amikor Bánffy Miklós gróf külügyminiszter Genfben utazott tárgyalásba bocsátkozott a jugoszláv kormány megbízottaival abban az irányban, hogy a jugoszláv kormány határmegállapító bizottsága által javasolt módosításokhoz beleegyezését adja. A tárgyalások nem vezettek eredményre. Ekkor olyan megegyezés jött létre, hogy a döntést a népszövetségre bízzák s ha a szerb kormány ehhez a döntéshez hozzájárul, akkor a népszövetség által megállapított határ lesz a végleges. Mint-hogy azonban a jugoszláv kormány a népszövetség javaslatához előreláthatólag nem fog hozzájárulni, a magyar jugoszláv határkérdés a legfőbb tanácshoz kerül és az lesz a végső szó. Így a magyar-jugoszláv határ régóta húzódó ügye egyelőre még eldöntetlen.

Szmirna pusztulása.

Londoni. A szmirnai katasztrófáról borza mas részleteket jelentenek, amelyek azonban még megerősítésre szorulnak.

A tűz, mely a görög, örmény és európai negyedet teljesen elhamvasztotta, állítólag török gyújtogatásból ered, mert a törökök — az erről szóló angol újsághírek szerint — elakarták tüntetni bűneik minden nyomát. Az amerikai konzulátus leégett teljesen. Sok ezer ember életét vesztette. A kárt 13 millió font sterlingre becsülik. A szövetségesok hadihajói tömve vannak menekültekkel.

Hirek a rácson túlról. Mi történik a megszállt Bácskában?

A megszállott Bácskából most nagyon ritkán, nagyon gyérülnek hírek. Amíg aszáltrénd szoroson megkapták a szerkesztőségük a Bácskában és Torontálban megjelző magyar és Horvátországból a német nyelvű lapokat, addig ma egyszerűen csak elmaradtak ezek az újságok és ritkán, elvétve hallunk egyelőre csak a szerkesztői tevékenységéről. Néha napján elvitatották hozzánk egy egy utas a megszállott Bácskából, de nem szívesen beszél hazáról, mer jót nem igen beszélhet, a valót pedig nem igen meri a nyilvánosság elé bocsátani.

As bizonyos, hogy fantasztikus hírekben nem szűkölködnek odáig. De az is meg lehet, hogy nem is fantasztikum, hanem valóság vagy legalább is az elnyomott bácskai magyarság és szabadság lelki vágya nyilvánul meg a hírekben.

Egy temesvári iparossegéd jött át és utasított Baján keresztül. Szerinte az újdísi magyar és német lapok körül hozták, hogy a szerbek politikai célzattal a Bácskát elhatárolták, hogy Bácska egy részét feladják és csaként visszavonulnak a Ferenc csatorna mögé. Informátorunk, aki egyébként Magyarországra optált és véglegesen Székelyföldre települt le, nem olvassa ezeket a híreket, csak tudja, hogy Zomborban, Szabadkán nemcsak a magyarság körében, hanem a banyevicéi körében is nyíltan beszélnek erről.

Informátorunk kezelt pozitívumot is. Elbeszélte például, hogy a Szabadkán megjelent „Hírlap” szerkesztőségét miként támadták meg a szerb diákok. Behatoltak a szerkesztőségbe, ahol minden magyar könyvet, lapot, irást elpusztítottak és grób ként is vadai pusztítást követtek el. A vad nacionalista diákok, akiket valahonnan állandóan igazgatnak, kilitásba helyezték a Hírlap nyomdájának, a Fischer-féle magyar nyomdának legközelebbi látogatásukat. Azóta a Fischer féle nyomdát állandóan rendőrség őrzi. A Hírlap szerkesztősége egyelőre egy magyar ügyvéd irodájában kapott ideiglenes otthont. Érdekes különben, hogy a szabadkai Hírlap Budapestre, Halmstra rendszeresen megérkezik, míg a Bajára címzett lapokat a jugoszláv posta visszatartja. Hogy miért nem bocsátják

keresztül éppen Bajára a Hírlapot és egyéb ottani magyar (német nyelvű) lapot, azt mi ismeretlen persze nem tudjuk megérteni.

Régőctől és Béregől is jött hír. Érdekes, hogy mindkét megszállott községből arról a re-

ményről számolnak be, hogy Bácskának és a része rövidesen felszabadul. Ugyanez a hír érkezik Bajmokról is. De hogy ezeket a reményeket mire alapítják nem tudni. Ugyátazik, mégis készül odaát valami.

Október hó 1-én lesz a bajai gyermeknap.

A város egész társadalma részt vesz a gyermeknap rendezésében
Enyhítsünk a gyermekek nyomorán.

Lelkes gyermekbarátok és az „Országos Gyermekvédő Liga” kezdeményezésére megmozdult az egész bajai társadalom, hogy az elkövetkezendő tél rémségeinek kiment bajai nyomorgó gyermekek kétségbeesett helyzetén segítsen, sápadt arcú, csúszkáló, örömtől deriszan és ványadt, fejletlen testüket borító rongyos helyett meleg téli ruhát bocsátson.

Ma egy szívből fakadt a gondolat és az megvalósulásra vár.

A legközelebbi társadalmi egyesület a hatóságokkal együtt megteremtették a szerkesztői, könyvgyűjtő szavát: osztály és felekezeti-ű önkéntesek által össze fogtak egyetlen akcióban a város határait, hogy a város községi önkéntes szervezetei támaszkodva gyermeknapot rendeznek.

Ezen a napon meg kell mondania Baja társadalmának, adnia kell egy-két koronát azoknak a javára, akik jövőnk reményesei, a magyarság.

A dolgnak kell, mert meg kell mentenünk gyermekeinket, ezokat, akiknek környékükben két nap, a kezdetűségi pirásban nyugszik el és akiknek a térségben győrelmes, hidegben moszitel a lábuk és kékes vörössen didereg a testük. És ha azt nem akarja Baja város községi önkéntes szervezete, hogy örök érzékenységgel meredősen letelemesítse a hideg téli éjszakákban nyomorgó gyermekeink sikoltó panasza és az a fonyadt arcú, gödölő könny-

csöppök ágyuk mellett lidércként az éjszákban, mert a szívük fűres, a lelkük törpe és kicsi, nyersen tessék volt, — úgy akkor juttatniuk kell egy-két koronát oda ahol az éjszák győrelmes a nappal, győrelmes az éjje, his a tél dermesző hidege és könnyektől sós a szükös és keskenyér: — gyermekeinknek.

Az étkelés és fűtés egészen járma alatt várják a szíveskedőjüket, vonaglik a lelkük és könnyes a szemük. Töröljék le a könnyeket gyermekeink arcáról. A gyermeknapot pontos éreztessünk szerint október 1-én fogják megtartani. Sikerült a program részleteit is meg tudni. Ezek szerint egész nap a város ts ötén urihölgyek és leányok virágot, gyümölcsöt, könyvet, lezetes-lapokat (Zombory J. iparüzés mesterei) árulnak a Szent István-téren kabaré, tombola, káryaratózó (a szerkesztő fontos dolog), cigaretták, likőr, gyümölcs, cukorka, szezonos kávé, tréfa museum és kényvesíték lesznek felállítva. Lez ezenkívül kör- és hajóhinta. A tén csak gombostűre megérőített kis máslók megváltásával lehet majd bejutni. De utófolymos tréfa kabaré. Este 9 órakor tea-estély a Nemzetiben 120 K és rózsavirággyal, amely egyúttal az estélyt követő és reggelig tartó bála is érvényes lesz.

hogy Németországban, amely pedig exportra is nagymennyiségű papír: gyárt, már a márka katasztrófa is suhanás előtt is több száz lap szűnt meg a leközöltetlen előállítás nehézsége miatt. Ez a nyomoru helyzet fokozottabb mértékben sújtja az összes magyar lapkiadóvállalatokat, amelyek teljesen a külföldi papírra vannak utalva.

A papírára kívül óriási léptékekkel emelkedtek az utóbbi időben a munkabérek is.

Mindeneset a hurribilisan emelkedő kiadásokat a lapkiadóvállalatok nem tudják a közönségre áthárítani, mert ha megteszik, akkor a lapok előfaktái és hirdetői árai legalább négyeszeresed lennének a maiaké. A városban annyira katasztrófa isan sújtja a lapkiadóvállalatokat, hogy rövidesen kénytelenek lesznek bevételeiket mégis fokozni, bár manapira igyekeznek is az olvasó és hirdető közönséget kímélni a legnagyobb anyagi megfeszítések árán is elmaradva a drágaságtól. Ez az egyedül tennivalójuk, ha lapjukat a közönség érdekében felemelhetik tartani.

Színészek jajszava.

Nem bírják ki a költségeket.

A minap beszéltünk be arról, hogy a most Bajára közzelbő színtársulat: micsoda kiadások sújtják. Személyes kiadáson kívül legalább napi 7000—7500 korona tényleges kiadás. A közönség persze csak azt látja, hogy a színházi jegyek ára meg lehetőségen magas, holott, ha összes hasonlítjuk egyéb dolgok árát, rom lehet megcsinálni mondani. Baján békeidőben egy elsőrendű szék ára 2 korona, bérlésben 2 korona, tehát nem ártó el az átlagos színtársulat áremelkedés sem. Ezzel szemben a kiadások aránytalanul álljó nehézségszorosan emelkedtek. Csak a rendőri ügyeleti díjat emelték most ötszázszorosra, a termelést elvett ingyért kapta a színtársulat vagy igen mérsékelt áron, ma napi ezer koronát kérnek tőle székek szintén nagy ötszöge emésztettek fel. Amellett Baján 800 korona városi szubvenciót kapott, ami fedezte a fűtési költséget, ma ez a segély elmarad.

Ezek a túlságosan nagy költségek rendkívül elkeseredetté teszik a színigazgatókat.

A múlt héti végén tartottak ebben a kérdésben a színtársulat

A napilapok válsága.

Az újságpapír árának az utóbbi hetekben történt emelkedése a város válságát állította a lapkiadóvállalatokat. Magyarországnak egyetlen papírja a sincs és az összes lapok kizárólag külföldi szerkesztők be papírüzletgletüket Bír a kormány rendelkezése korlátozta az újságok terjedelmét, a korona mai borzas-

tóan csakély vásárló értéke miatt horribilis kiadások terhelik a lapkiadóvállalatokat. Bácskában az újságpapír kilója franko Baja 28—29 fillér volt, ma forgalmi adóval, favardíjjal meghaladja a 200 koronát.

Ezzel szemben amíg az újságpapír 720 szorosára drágult, az újságok példányonkénti ára mindössze hatszorosára emelkedett. Ennek a következménye.

URÁNIA
MOZGÓ

Szezonnyitó nagy amerikai kalandor film.
Uri banditák,
vagy a nagy játszma.
Szenzáció filmregény 4 részben 25 felvonásban.
Főszereplők a „Cinabár” zenéjében szereplők:
Anni Lutter és Charles Hutchinson.

Szept. 20-án, szerda d. u. 2—4—6—8 órákor
II. rész
A banditák bosszúja
Kalandordráma 6 felvonásban.

gyűlést, amelyen elmondotta a debreceni szinigazgató, hogy a reedőri ügyeleti díj miatt be kellett szüntetnie az előadásokat.

A szinigazgatók gyűlésén az elfogás alakult ki, hogy be kell csúszni az összes vidéki színházakat, mert a költségek teljesen elviselhetetlenek.

Hosszas vita után álltak el ettől a szándéktól és végül elhatározták, hogy ezen a héten új gyűlést hívnak össze, amelyen kérelm fogják a belügyminisztertől, hogy vonja vissza azt a rendelkezést, amely a reedőri díjra leírt díjat ilyen horribiliisan fel emeli.

A belügyminiszter elhatározásától függ, hogy lesz-e az idén télen vidéken színházadás, vagy sem.

A NAP ESEMENYEI

A perzsa sah a kórházban.

Válányszor olvastam az újságban, hogy valami nagyobb ur, miniszter, államtitkár, főispán vidéki ábrutól hazatérve orvadtattással beszáll a kórház látottakról és tapasztaltakról mindig beszélni szokott az a szép idő amikor én Budapesten a Rókus kórházban gyógykezelésem alatt tartoztam. Egyszer csak látszólagom fogja el az orvosokat és az ápoló apácákat. Jött a hír, hogy a perzsa sah fia, vagy valami más, hasonló eszotikus uralkodó látogatja meg a kórházat. A fejfájó betegeket betelepítették az udvarról a kóros remba. Mindenkiük le kellett feküdni. Előbb azonban rendelkeztek a létszábról, aztán az ágyakon végeztek bizonyos tisztogatási procedurát. A vánkószokat kifordították. Ami eddig a volt az a fej alá került. A paplanlepedőket és a derécsajlon levő lepedőket megfordították a tisztábbik felére. Pontban tizenegykor jött az eszotikus nagy ur, aki úgy felelt, mint egy cigányprímás. Beszállt valami érthetetlen nyelven az utána jövő cigányképző franciára fordította és Dunáth tanár mindig meghajolt és mosolygott.

Másnap olvastuk a lapokban, hogy az eszotikus nagy urnak nagyon tetezett a pécis tisztaság. A kifordított vánkórok és a kifordított lepedők.

A munkásbiztosító elleni panaszok hangzanak el gyakran külföldön a táppénsek csekély összege miatt. A pénztár természetesen nem fizethet többet, mint amennyi neki a törvényes rendelkezés előír, azonban tényleg úgy áll a dolog, hogy a munkások néha nem kapják meg azt

Romlottak az erkölcsök Baján. Terjed a prostitúció.

A háborús évek hatása alatt az erkölcs alapon leromlott mindent, de Baján ez a jelenlegi állapot is fokozott mértékben észlelhető. A rendőrsédek nagyon sok munkát adnak a romlott erkölcsű embernek, akik uton utóán bizonyos igazságot arról, hogy a társadalmi és erkölcsi törvények nem kötik őket.

Különösen szomorú állapotokat tapasztalhatunk a családok között. A rendőrség emberei napoként állítanak elő családtagokat, akik becsületes munka helyett könnyebben igyekeznek pénzt szerezni. A kór-

házban lassan megtelepednek a helyek az utca fertőjében megtelepedett nővel.

A rendőrség minden erővel intézkedésre nem elegendő a tiltott prostitúció megszüntetéséhez. Az erkölcs napról-napra rosszabb lesz és ezzel természetesen a község gazdasággy is. A hatóság teljes erejét kell, hogy latba vesse, ha az állapotokon javítani kíván. Talán tulajdonosok büntetésével, szigorúbb ellenőrzéssel mérésel lehetne a tiltott prostitúciót Győr és erővel intézkedésre van itt szükség, ha győkezes javulást kívánunk.

a táppénst, ami őket megilleti. Csak hogy itt nem a pénztár a hibás, hanem a munkaadók, akik a munkai törvények becsületes teljesítését és az azokat a munkát megbetegszik, azidőre a munkásbiztosítót, úgy a munkát, mint a munkaadó. Az ilyen hanyagságok után megbeszéljük magukat, mert a munkai törvény megszegése után a munkaadónak az elhanyagolt bejelentést utólag kell megtennie és az megkérdezők megkapják az igénybe. Eről tényleg meggyőződünk, azonban vannak dolgok, amelyek még javításra szorulnak. Ezekre a hiányokra külön fogunk majd rámutatni. Ma csupán a munkaadók hanyagságát akarjuk közölni.

Dunaharaszti-bajai csatorna. Meg jóval a háború előtt megkezdtek építeni a Dunaharaszti és Bajai közötti területen a vadvízeket levezető csatornát, hogy ezzel 300,000 hold területet mentesítsenek a vadvízekről és termővé tegyék. A munka folyik is egy ideig, Bajáig le is jötték a csatorna ácsával, de a háború megakasztotta a munkálatokat és azóta szünetel minden tényleges. A nemzetgyűlés tegnap délután a nemzetgyűlés állami küldött elvett meg a csatorna építés céljaira és így előreláthatólag rövidesen befejezik a csatornaépítés munkálatait.

Uj utvonall Jugoszláviából Magyarországra. (Belgrád.) A jugoszláv közlekedési miniszter szűkező szerződés elrendelte, hogy a hódosi pályaudvar és az onnan Magyarországra futó pályatestet azonnal javítsák meg és tegyék üzemképesé. A közvetlen forgalom Jugoszlávia és Magyarország között ezzel a vonalal kibővíti Jugoszlávia itt fogja lekönyölni a trianoni szerződésben nekik írt előírásait. A munkálatok lezárásáig a forgalmat

Köszönetnyilvánítás
A „Bajazent István Iparos-Olaszokör” által folyó hó 10-án rendezett fényes sikeres szüreti táncműsor alkalmával felülfizetési díjak voltak: Dr. Tancos Gyula 500 K, Kósa István 200 K, Burger Vazul 150 K, N. N. 120 K, Horváth Ferenc, Horváth Béla, Huber Kálmán, Faldum Mátya, Veszprémi déli Részvénytársaság 100-100 K, Nancsi L. Orosz Lipót, Lotás István, Vutty Sándor, Górho Gyula, Topál János, Págyi Mihály, Cs. Papay Géza, Tamás János, Agality István Károly György, Tuzsáss József, öv. Maszód D. Sándor, Bombasish Sándor, Dikó Lukács, L. Ferenc, Agality Boldizsár, öv. Bone Ferencné, F. Macs Ferenc, Lekitz Kálmán, Pintér Lajos, Páspók József, Vilhelm Ferenc, Horváth Gyula, Hausler Lajos, Wagner Antal, Simonovics Dániel, Kecskeméti Ferenc, Cséri József 50-50 K, Sziklincz István 40 K, N. N., Agality Imre, Sámás István 30-30 K, N. N., Szatmári Mátyás, Pankovics András 20-20 K, Részó Mihály Balogh Ferenc 10-10 K. Ugyan az igen tisztelt felülfizetésnek, mint a jótékony cél érdekében buszolóközpont összes szereplőknek ezton is hálás köszönetet mond a rendőrség.

Ne szüreteljünk korán. A magyar borkivitel ele mind súlyosabb akadályokat gördítenek ellenséges szándéku és vagyoni helyzetünk romlására törvő szomazidaink. Félő, hogy csak a jobb minőségű borok lehet majd kivinni, míg a gyengébb borok nagyfokú érszését fogja előidézni. Minden szőlőgazda tudhatja, hogy nem a termés mennyisége, hanem a minősége hordozza meg a nagyobb jövedelmet és hogy olyan 20 hektó bor, amely 10 fokos körül kevesebbet ér 11-12 fokos 15 hektóit r. borsát. Nagyon ajánlatos tehát, hogy szőlőgazdák ne siessenek a szüretelésre, ha-

nem nem törődve az apadással megvárják a szőlőnedv cukortartalmanak meggyedését. A rossz minőségű borkor nem fogják keresni a kereskedők, jó minőségű borkor pedig csak annak a szőlőgazdának lesz, aki később szüretel.

Franciabezéd tanítás könyv nélkül. Szent-Antal-utca 41.

A csodanőtől a 120 ezer koronás löig.

Vásári riport.

A tegnapi vásár alkalmával rengeteg idegen gyűlt össze Baján. Már azomban este hatalmas néptömeg öngyűlölte el az utcákat, vasárnap reggel pedig valószínűleg megrohanták a vidékiek a várost. A vásárcsarnok nem hiányzott a portéka szor, de a vásárló sem. Mindentől volt bőven elég.

De a vásár egy kis drága volt. A kasszajegyzék portékájáról 25 kerület, a hangos kisköcsök már elűntek a vásárokból. A kasszajegyzék bódák sem vonultak fel a számmal. Néhány józán, vásári fotográfus kárpótlás miatt a vásári hippódontokat. A cipészek sátrai elhanyagoltan álltak. A bakancs cipők ára 5000 koronától kezdődött, ez a kasszajegyzék felé. Kinek hogy lehetett megalkudni. A papuc 3400-3700 koronába került páronként. A szövetek ára is drágább volt. Téli kabátok való jobb fajta fekete szövetek 12000 koronát kért az előzetes. Ruhaszövetek 3700-4000 koronába kerültek méterenként. Az éjszakai akadt vásárló.

Az állatvásáron szép mennyiségben hajtottak fel mindent. Ápril március 22-30000 koronát adták páronként. A márciusi vásár is hangos volt. Egy vidéki paraszteszóny egy kasszajegyzék 90000 koronát kért az előzetes, az asszony 80000 koronáért. A végén pedig megvette 85000 koronáért a szomazidányt, aki elmondta, hogy a bikára szükség volt, mert 12 tehene van a tanyáján. — És nem is drága. — mondta az asszony, — mi csoda mára az a 85000 koronára!

A lóvásáron is nagyon sokan voltak délelőtt. Vásárlók is, eladók is akadtak. Itt 70-80000 koronában beszéltek, de a jobb fajta ló 120000 koronába került. Nem is a legprimább volt.

Különösen az állatvásáron sok vásárló akadt. Nagyon sok marhát szállítottak Budapestre. Az itteni vásárcsarnok, hantsek elszármaztak a vásárlás elől, csak kevés marhát vettek. De annál többet vásároltak a vidékiek, úgy hogy vevőben nem volt hiány.



Szabadalmazott **Terrenol-pala** a világ legjobb tetőfedőanyaga
 fagyálló, tűzálló, vízáthatlan állandó raktár és egyedülálló hely az
Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár
 Baja, Kölesy-utca 2 szám alatt. (Budapesti-ut sarok)



Megkapja mindenki

az Az Est három könyvét aki nálam állandó vásárlója „Az Est”, „Magyarország” és „Pesti Napló”-nak. — Tisztelettel **FEIGENBAUM SÁNDOR** — ujságárus —

Elveszett

Fodor Ernő nevére kiállított és minden elosztó helyen bejelentett, szeptember hóról szóló négy darab közellátási jegy. A becsületlen megtaláló sziveskedjék a jegyeket a Corvin-nyomdában átadni, ahol tisztességes jutalomban részesül.

Bármilyen szolgál, vagy házmesteri állást vállal fiatal ember. — Cím a kiadóban.

Fiatal asszony 2 éves gyermekével házimunkára vállalkozik, kis gyerekek melé is elmenne. Cím a kiadóban.

Gazda Sanyi

a hírneves és kiképzett orgányprimás eseten is értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy Dankó Lajos bandájából kiválva

uj bandát

alakított és minden este a volt J a r m e r, jelenleg Kolosvári-féle vendéglőben (Takarékpénztárépület)

hangversenyez

TANULÓLEÁNY FELVÉTELEK A CORVIN-NYOMDÁBAN

Magyarországi Hírlap

Eladunk:

Baján azonnali elfoglalható vendéglőt, kisebb nagyobb birtokot rételt, regelőt és szőlőt. Több hivat és vendéglőt, Boros hordót utjonan átjavítva és hitelre 14—26 koronáig. Fát vidéki állomásokról vagonokéiben, 50 kat. hold föld, ebből 12 m hold szőlő, természetesen, fölszereléssel 6 millióért. Mintacsőlő 5 hold, lakóház, termés és földműveléssel.

Keresünk

Hoff r és Schranz 6 os cséplő garnitúrát Baján és vidéken hánst, vendéglőt, szőlőt, rételt, 50—300 holdig birtokot. Mindezt felle természetesen, árut és állatot.

„PIAC”

Dunamenti Üzletvezetőség Baja, Mezősáros Lázár-u. 22. Válasz helyeg.

Éjjeli inspekción szept 19- ót szeptember 25 ig reggelt fél 9 óráig és vasárnap délután nyitva **GYARMATI EMIL** győgyaszeriár

Ha bármiféle értékesíteni valója van, egy ezt legmagasabb árban értékesítheti **„BÁCSKA VAGYONMENTŐ” BEN** Erzsébet királyné-utca 11. szám a volt **BRUSZT-FÉLE** — helyiségben. —

Mész és Cement

I rendű friss fávalégetett hófehér darabos **MÉSZ.**

I rendű friss Portland-cement Károsított száraz Bükkszázon, kátrány és kátránypapír állandóan a legjütényesebb árban kapható

Spitzer Illés meszkereskedőnél (Vásártér) Budapesti ut 9. Telefon 121 — Telefon 121.

Saját égetésű mész.

Minden mennyiséget — házhoz szállít. — Korács szén állandóan kapható.

POLLÁK JÓZSEF

butorgyáros

deszka, épületfa, cserépkereskedése

Nagy választék Szolid kiszolgálás

Pesti-ut 4 szám.

Olcsó árak Nagyobb tételek házhoz szállítva

Uj meszégető telep.

Van szerencsénk a tisztelt építetők közönségét és viszonteladással foglalkozó kereskedőket értesíteni, hogy ujonnan létesített

modern meszégető kemencéinket

üzembe helyeztük, ahol állandóan elsőrendű, fával égetett kitűnő minőségű fehér meszet termelünk. Bármilyen mennyiségben állandóan kapható. Pontos és jó kiszolgálás biztosítva. Tisztelettel **Ill. Spitzer Testvérek** meszégető telepe Budapesti ut, a hid mellett.



Eredeti „vaddisznó” jegyü

egy és kétvasu ekék, eketejek és tartalék részek kaphatók

Salamon Sándor gépraktárában, Vörösmarthy M. u. 3.

Neuschlosz - Lichtig

fajpar rézv.-tára, kerületi képviselő és bizományi raktára az

Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyárnál Baja.

Gyártótelep: Budapesti-ut 27. Mészaki iroda és raktár: Kölcsey-utca 2 (volt Korona-kávéház)

Szállítunk raktárról azonnal:

Lőszereket — Keréktalpakat kőrifából — Akácziüllőket esztorgálva — Szilagyakat esztorgálva — Kubikos talicskákat vasalva — Targoncákát (fragaca) vasalva — Geréblyék, f villák, falapátokat, kasza, kapa és kalapacsnyeleket. Mindenemü háztartási és kertgazdasági faaruk. Viszonteladókknak nagy engedmeny!

Elsőrendű friss fával égetett hófehér darabosmész

egyvalintén friss szénvel égetett ezért szép fehér darabos mész.

PORTLAND CEMENT

állandóan kapható **Haas Fülöpnél** a belvárosi plébánia szögölt. **Kanisay Ferenc** utca 4. sz.